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Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
  Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
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ΘΕΜΑ: «Ανάδειξη βυθισμένης γέφυρας και κρατήρα με νούφαρα στην Ιτέα Φωκίδας» 
 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων της Ιτέας Φωκίδας και σύμφωνα με ανάρτηση σε ιστοσελίδες 
του διαδικτύου, άγνωστη βυθισμένη γέφυρα και κρατήρας με νούφαρα βρίσκονται στον 
Κρισσαίο κόλπο (ή Κόλπο της Ιτέας). Η ανωτέρω βυθισμένη γέφυρα, μήκους 210 μέτρων, 
συνέδεε το νησάκι του Αγίου Κωνσταντίνου με τη νησίδα του Αγίου Αθανασίου και βρίσκεται  
νότια και απέναντι από το λιμάνι της Ιτέας. Πιθανολογείται ότι, η γέφυρα ήταν μια βυζαντινή 
κατασκευή η οποία ένωνε τις άνω νησίδες και γκρεμίστηκε εξ’ αιτίας κάποιου γεωλογικού 
φαινομένου. Μια δεύτερη εκδοχή είναι ότι η άνω πέτρινη βυθισμένη γέφυρα κατασκευάστηκε 
αρκετούς αιώνες νωρίτερα και βυθίστηκε, ύστερα από μια γεωλογική μεταβολή. Εκεί κοντά και 
συγκεκριμένα, στην απόληξη του ακρωτηρίου από την πλευρά της νησίδας του Αγίου 
Κωνσταντίνου με τον ομώνυμο ναό της, υπάρχει και ο περίφημος κρατήρας με τα νούφαρα, 
διαμέτρου 150 μέτρων και βάθους 50 μ., όπου στο εσωτερικό του έχει δημιουργηθεί ένα 
πραγματικά παραμυθένιο υποβρύχιο τοπίο δάσους με νούφαρα και υδρόφυτα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Έχουν γίνει υποθαλάσσιες αρχαιολογικές έρευνες για την συλλογή στοιχείων και 
ενδεχομένως ευρημάτων, που να υποδηλώνουν την χρονική προέλευση και την σημασία της 
ανωτέρω βυθισμένης γέφυρας και ποιες πρωτοβουλίες προτίθεσθε να αναλάβετε, προκειμένου 
να καταστεί πόλος έλξης τουριστών η τελευταία, λαμβάνοντας υπόψη ότι, στην Ιτέα 
ελλιμενίζονται κρουαζιερόπλοια, ενώ κοντά της βρίσκονται και οι ιστορικοί Δελφοί; 

2. Προτίθεσθε, με προϋπόθεση την προβολή της ως άνω βυθισμένης γέφυρας, να καταστήσετε 
προσβάσιμο και τον ως άνω «κρατήρα με τα νούφαρα», τόσο σε επισκέπτες - τουρίστες, όσο  
και στον ντόπιο πληθυσμό, προκειμένου ο εν λόγω να γίνει επισκέψιμος και ένα επιπλέον 
σημείο τουριστικής αναφοράς για την Ιτέα; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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